
ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Η Ζωή η αθάνατος

ΥΜΝΟΣ
Απολυτίκιον, Ήχος β´

 «Ὅτε κατῆλθες πρὸς τὸν θάνατον, ἡ ζωὴ ἡ ἀθάνατος, τότε τὸν ᾍδην ἐνέκρωσας τῇ 
ἀστραπῇ τῆς Θεότητος· ὅτε δὲ καὶ τοὺς τεθνεῶτας ἐκ τῶν καταχθονίων ἀνέστησας πᾶσαι αἱ 
Δυνάμεις τῶν ἐπουρανίων ἐκραύγαζον· Ζωοδότα Χριστὲ ὁ Θεὸς ἡμῶν, δόξα σοι».

ΚΗΡΥΓΜΑ
Η εκπλήρωση

 Την Αγία και Μεγάλη Παρασκευή διαδραματίζεται στις εκκλησιές μας το μυστήριο της 
θείας ενσάρκωσης, της σταυρικής θυσίας, της αποκαθήλωσης, της ταφής του Χριστού μας. 
Τα τροπάρια των ιερών ακολουθιών είναι μεστά θεολογικών νοημάτων και κινούν την 
ψυχή μας να συμμετέχει στο ιερό πάθος του απαθούς Ιησού.  Ποια καρδιά μπορεί να μείνει 
ασυγκίνητη σήμερα στον θρήνο της Παναγίας Μάνας; Ποια συνείδηση μένει απαθής στη θέα 
του σταυρού που υψώνεται; Ποια λογική μπορεί να εξηγήσει πώς ο Αρχηγός της ζωής δέχεται 
θάνατο και ταφή; 
 Σήμερα περικλείει ο τάφος Αυτόν, που κρατάει στην παλάμη Του την κτίση. Σήμερα 
σκεπάζει η ταφόπλακα Αυτόν, που με την αγιότητά Του σκέπασε τους ουρανούς. Σήμερα η 
αθάνατη Ζωή κοιμάται αλλά και ο νεκροφάγος Άδης τρέμει τον πανίσχυρο νεκρό. Σήμερα ο 
Αδάμ ελευθερώνεται από τα δεσμά της παρακοής, από τη φθορά και τον θάνατο. Τί είναι αυτό 
το θέαμα που βλέπουμε;
 Ο Βασιλιάς των αιώνων Χριστός, αφού εκπλήρωσε δια του πάθους Του το λυτρωτικό 
σχέδιο του Θεού Πατρός, κατέρχεται στον Άδη για να σπάσει τα δεσμά του θανάτου και να 
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ελευθερώσει τους νεκρούς. Προσέξτε τι λέγουν οι ύμνοι: δεν άνοιξε ο Χριστός τις πύλες του 
Άδη αλλά τις συνέτριψε. Δεν έλυσε απλά τα δεσμά του θανάτου αλλά τα έσπασε. Γιατί το 
έκανε αυτό; Για να μην μπορούν πλέον να έχουν δύναμη επάνω μας. Πλέον, δεν μας τρομάζει 
η αμαρτία γιατί έχουμε την μετάνοια και το αίμα του Χριστού που την εξάλειψε. Δεν μας 
φοβίζει ο θάνατος γιατί ξέρουμε, ότι ακόμη κι αν μπούμε για λίγο στον τάφο, όπως μπήκε κι 
ο Χριστός, μας περιμένει η ανάσταση. 
 Από αγάπη ο Χριστός έρχεται να πάθει για να απαλλαγούμε εμείς από το πάθος 
της αμαρτίας. Από άκρα συγκατάβαση ο Ιησούς πεθαίνει για να νικηθεί με το θάνατό Του ο 
δικός μας θάνατος. Από υπακοή στον Πατέρα ο Υιός κατεβαίνει στον Άδη για να κηρύξει το 
Ευαγγέλιο στους νεκρούς και να συναναστήσει όσους πίστεψαν σε Αυτόν. Ο Χριστός, με το 
Ευαγγέλιο Του μας αποκάλυψε, ότι ο Θεός μας αγαπά και δεν μας εγκαταλείπει ποτέ. Με τον 
θάνατό Του εκπλήρωσε την αγαπητική υπόσχεση σωτηρίας που έδωσε στους Πρωτοπλάστους. 
Με την ανάστασή Του μας αρπάζει και μας βάζει στη Βασιλεία του Θεού. 
 Η αδύναμη ανθρώπινη υπόσταση μας δεν μπορεί να εκφράσει την άφατη ανοχή 
του Θεού προς εμάς. Ο νους μας δεν μπορεί να συλλάβει το μέγεθος της αγάπης Του! Στα 
σταυρωμένα πόδια Του αφήνουμε την αμαρτία μας. Στον τάφο Του ακουμπάμε την ελπίδα 
μας. Τον προσκυνούμε, Τον λατρεύουμε, Τον αγαπάμε και με όση δύναμη έχουμε Του 
φωνάζουμε: «Ἰησοῦ γλυκύ μοι, καὶ σωτήριον φῶς, τάφῳ πῶς ἐν σκοτεινῷ, κατακέκρυψαι; ὢ 
ἀφάτου, καὶ ἀῤῥήτου ἀνοχῆς! Ἀνάστηθι Οἰκτίρμον, ἡμᾶς ἐκ τῶν βαράθρων, ἐξανιστῶν τοῦ 
ᾍδου. Ἀνάστα Ζωοδότα (Εγκώμια Μ. Παρασκευής)».
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